

Цель проекта: разработка, обоснование и реализация парциальной образовательной программы «Большой Ярославль – маленьким гражданам», отражающей концептуальную основу краеведческой деятельности в муниципальной системе образования и направленной на приобщение дошкольников к природному и историко-культурному наследию города Ярославля и области.

Задачи: **1.** Изучить теоретические подходы и обобщить практический опыт по организации краеведческой деятельности в дошкольном образовании МСО города Ярославля как основы нравственно-патриотического воспитания. **2.** Разработать концепцию парциальной программы «Большой Ярославль – маленьким гражданам», определить ее структуру и подходы к реализации. **3.** Разработать кейс методических материалов по организации краеведческой деятельности в дошкольных образовательных организациях. **4.** Обеспечить повышение уровня профессиональной компетентности педагогов ДОУ – участников сетевого взаимодействия в рамках проекта, активизировать их творческое сотрудничество, обмен и взаимообогащение опытом по вопросу краеведческой работы. **5.** Обеспечить научную и общественную экспертизу программы «Большой Ярославль – маленьким гражданам», ее публикацию и тиражирование среди ДОУ МСО города Ярославля.

Идея проекта заключается в определении единого подхода к организации краеведческой деятельности как основы нравственно-патриотического воспитания в дошкольных организациях муниципальной системы образования.

8 сентября 2022 г. в МОУ "ГЦРО" под руководством куратора проекта Кошлевой Н.В. при участии научного руководителя Синицина И.С. состоялось организационное совещание "Организация управленческой, методической и педагогической работы по решению поставленных задач Проекта". Участники проекта утвердили перспективный план деятельности инновационной площадки на 2022 – 2023 учебный год.

6 октября 2022 г. в МОУ "ГЦРО" прошло заседание рабочих групп участников проекта "Анализ концепций, программ, технологий, направленных на внедрение регионального компонента в образовательный процесс дошкольных организаций регионов РФ". Участники инновационной деятельности отметили положительный опыт коллег других регионов РФ по организации краеведческой деятельности с детьми дошкольного возраста и выявили актуальные направления и векторы развития дошкольного образования.

28 октября 2022 г. в ЯГПУ имени К.Д. Ушинского прошла встреча рабочих групп, на которой каждое учреждение представило наиболее эффективные практики организации краеведческой деятельности с детьми дошкольного возраста. Команды обобщили свой опыт, получили компетентные отзывы коллег и определили основные принципы организации краеведческой деятельности в дошкольных организациях.

6 ноября 2022 г. в МДОУ "Детский сад № 20" состоялось совещание участников проекта, на котором была определена концепция целевого раздела парциальной программы краеведческого содержания и предложены направления краеведческой деятельности с дошкольниками.

23 ноября 2022 г. в МДОУ "Детский сад № 190" прошла встреча рабочих групп, на которой были детализированы направления краеведческой деятельности с детьми дошкольного возраста. Команды представили свой взгляд на организацию краеведческой работы в дошкольных учреждениях города Ярославля. Был обобщен имеющийся опыт и определены дальнейшие перспективы сотрудничества рабочих групп учреждений.